Содержательный подход к измерению количества информации.

Решение задач

Пример 1. В барабане для розыгрыша лотереи находится 32 шара. Сколько информации содержит сообщение о первом выпавшем номере (например, выпал номер 11)?

Решение: поскольку вытаскивание любого из 32 шаров равновероятно, то количество информации об одном выпавшем номере находится из уравнения: 

2i = 32,      следовательно i = 5 битов. 

Ответ не зависит от того, какой именно выпал номер, а лишь от количества шаров, используемых в розыгрыше.

Ответ: 5 битов
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Пример 2. При игре в кости используется кубик с шестью гранями. Сколько битов информации получает игрок при каждом бросании кубика?

Решение: выпадение каждой грани кубика равновероятно. Поэтому количество информации от одного результата бросания находится из уравнения:

2i = 6. 

По таблице логарифмов находим  i = 2,585 бита.

Ответ: 2,585 битов
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Пример 3. Сколько битов информации несет сообщение о том, что из колоды в 32 карты достали даму пик?

Решение: при вытаскивании карт из перемешенной колоды, ни одна карта не имеет преимущества по сравнению с другими быть выбранной. Следовательно, выбор любой карты – событие равновероятное. Отсюда следует, что неопределенность знаний о результате вытаскивания карты равна 32 – числу карт в колоде. Вычисление производим по формуле 

2i = 32,   следовательно, i = 5 битов.

Ответ: 5 битов
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Пример 4. Проводится две лотереи: «4 из 32» и «5 из 64». Сообщение о результатах какой из лотерей несет больше информации.

Решение: а) вытаскивание номеров из лотерейного барабаны – события равновероятные. Поэтому в первой лотерее количество информации в сообщении об одном номере равно 5 битов (25 = 32), во второй – 6 битов (26 = 64). Сообщение о 4 номерах в первой лотерее несет 5 ( 4 = 20 битов. Сообщение о 5 номерах второй лотереи несет 6 ( 5 = 30 битов. 

Следовательно, сообщение о результатах второй лотереи несет больше информации, чем о результатах первой.

б) Выбор первого шара производится из 32 шаров, результат несет 5 битов информации. Второй шар выбирается уже из 31 номера, 3 – из 30, 4 – из 29. Следовательно,

для второго номера 2i =31, из таблицы i  = 4,95420 бита;

для третьего номера 2i = 30 , i = 4,90689 бита;

для четвертого номера 2i = 29, i = 4, 85798 бита.

В сумме получаем 5 + 4,95420 + 4,90689 + 4, 85798 = 19,71907 бита.

Аналогично и для второй лотереи:

для первого номера 2i = 64, i = 6;

для второго номера 2i = 63, i = 5,97728;

для третьего номера 2i = 62, i = 5,95420;

для четвертого номера 2i = 61, i = 5,93074;

для пятого номера 2i = 60, i = 5,90689

В сумме получаем: 6 + 5,97728 + 5,95420 + 5,93074 + 5,90689 = 29,76911 битов

Ответ: Все равно получаем, что второе сообщение несет больше информации, чем первое, но ответ более точный!
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Задача 1. Сколько информации несет сообщение о том, что из колоды карт достали карту красной масти? 

Задача 2. Сколько информации несет сообщение о том, что из колоды достали карту бубновой масти? 

Задача 3. «Вы выходите на следующей остановке?» - спросили человека в автобусе. «Нет», - ответил он. Сколько информации содержит ответ?

Ответы: 1 бит     2 бита     1 бит

Таблица логарифмов:







Таблица степеней 











двойки:
	N
	i
	N
	i
	N
	i
	N
	i

	1
	0,00000
	17
	4,08746
	33
	5,04439
	49
	5,61471

	2
	1,00000
	18
	4,16993
	34
	5,08746
	50
	5,64386

	3
	1,58496
	19
	4,24793
	35
	5,12928
	51
	5,67243

	4
	2,00000
	20
	4,32193
	36
	5,16993
	52
	5,70044

	5
	2,32193
	21
	4,39232
	37
	5,20945
	53
	5,72792

	6
	2,58496
	22
	4,45943
	38
	5,24793
	54
	5,75489

	7
	2,80735
	23
	4,52356
	39
	5,28540
	55
	5,78136

	8
	3,00000
	24
	4,58496
	40
	5,32193
	56
	5,80735

	9
	3,16993
	25
	4,64386
	41
	5,35755
	57
	5,83289

	10
	3,32193
	26
	4,70044
	42
	5,39232
	58
	5,85798

	11
	3,45943
	27
	4,75489
	43
	5,42626
	59
	5,88264

	12
	3,58496
	28
	4,80735
	44
	5,45943
	60
	5,90689

	13
	3,70044
	29
	4,85798
	45
	5,49185
	61
	5,93074

	14
	3,80735
	30
	4,90689
	46
	5,52356
	62
	5,95420

	15
	3,90689
	31
	4,95420
	47
	5,55459
	63
	5,97728

	16
	4,00000
	32
	5,00000
	48
	5,58496
	64
	6,00000

	20
	1

	21
	2

	22
	4

	23
	8

	24
	16

	25
	32

	26
	64

	27
	128

	28
	256

	29
	512

	210
	1024
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